

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационное исследование Егоровой Алены Юрьевны на тему: «Формирование готовности иностранных студентов к применению информационно-коммуникационных технологий при обучении в техническом вузе», выполненное по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В период подготовки диссертации Егорова А.Ю. работала в Кубанском государственном технологическом университете в должности старшего преподавателя кафедры естественно-математических дисциплин Подготовительного факультета для иностранных граждан, а также являлась членом творческого коллектива в рамках гранта, субсидированного Министерством образования и науки Российской Федерации в рамках реализации Федеральной целевой программы «Русский язык» на 2016–2020 гг. Поэтому тема ее диссертационного исследования обусловлена как социальным заказом, так и областью профессиональной деятельности соискателя.

Проведенная соискателем теоретическая и практическая работа по теме диссертации позволила создать методику формирования готовности студентов-иностранных к использованию информационно-коммуникационных технологий при обучении, что является залогом их успешной адаптации в образовательной среде вуза.

С целью проверки эффективности предложенной методики были созданы виртуальные образовательные среды для студентов подготовительного факультета и младших курсов технического вуза. В средах размещены электронные образовательные ресурсы по дисциплинам: математика, химия, информатика, русский язык как иностранный. Ресурсы насыщены мультимедийными приложениями, звуковыми вставками, справочной информацией, что позволяет иностранным студентам не только значительно расширять словарный запас, овладевать видами речевой деятельности и изучить общенаучные дисциплины, но и сформировать готовность использовать возможности современных образовательных ресурсов, эффективно применять современные средства коммуникации.

За время работы над диссертацией Егорова А.Ю. проявила себя как квалифицированный, самостоятельный исследователь, грамотный специалист. Она заинтересовано и ответственно относилась ко всем видам работы над диссертацией, своевременно выполняла намеченные планы по подготовке и сдаче кандидатских экзаменов, по изучению и анализу литературы и материалов по проблеме научного исследования, по представлению и обсуждению на кафедре полученных результатов.

Основные результаты диссертационного исследования Егоровой А.Ю. отражены в 24 печатных работах, в том числе в одной статье в научном журнале из перечня Web of Science, шести публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, одной коллективной монографии, двух учебно-методических пособиях, также ею получено авторское свидетельство на тестовую базу «Обобщающий курс элементарной математики».

Всё это позволило представить научно достоверную, аргументированную и оригинальную работу, обладающую как научной новизной, так и большой практической ценностью.

Научный руководитель,
профессор, доктор педагогических наук,
кандидат физико-математических наук,
заведующий кафедрой физики ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный технологический
Университет»

Т.Л.Шапошникова

Подпись Шапошниковой Т.Л. заверяю
Начальник административного управления и контроля
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
технологический университет»



Е.И.Каширина